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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím  

Vážený pane, 

Ministerstvu financí byla dne 15. listopadu 2023 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto:  

V souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, vás tímto 
zdvořile žádám o poskytnutí níže uvedených informací. 

Jsou zdaněny sběratelské předměty jako je HHC, HHC-P, H4CBD, HHCO, THCP? 

Jaká je daň na sběratelské předměty , jsou li zdaněny,  jako je HHC, HHC-P, H4CBD, 
HHCO, THCP? 

Má MFČR (Ministerstvo financí ČR) informaci, kolik se vybralo daní z výše uvedených 
sběratelských předmětů? Jaká je to, prosím, částka v mil. Kč? 

Neplatí li se daň z těchto výše uvedených sběratelských předmětů, nejedná se 
o krácení daně, pokud se toto zboží prodává soustavě pro zisk?  

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující: 

Podle § 2 odst. 4 zákona č. 106/1999 Sb. platí, že povinnost poskytovat informace se 
netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a vytváření nových informací. 
V posuzovaném případě Vám však Ministerstvo financí poskytuje níže uvedené 
vyjádření k Vašim dotazům. 

Obecně lze uvést, že na legálně nabízené výrobky se aplikuje sazba daně z přidané 
hodnoty ve výši 21 %. 

Na sběratelské předměty obecně se spotřební daň neaplikuje. Spotřební daň z 
tabákových výrobků je prozatím možné aplikovat velmi selektivně, tj. pouze u legálních 
výrobků a na ty subjekty, u nichž je jednoznačně možné prokázat jejich zneužití k 
jinému účelu, než který je deklarován při prodeji (např. užití jako tabáku ke kouření). 
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Vzhledem k uvedenému je zřejmé, že hlediska daní není vyčleněna kategorie 
předmětů, která by odpovídala Vaší specifikaci. Proto neexistuje a ani nemůže 
existovat ani údaj o inkasu vybraných daní právě z takových předmětů. Co se dále týče 
inkasa daní a cel, lze odkázat na Zprávu o činnosti Finanční správy a Celní správy 
České republiky za rok 2022, která je zveřejněna na internetových stránkách 
Ministerstva financí, konkrétně na adrese: https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-
ucetnictvi/dane/danove-a-celni-statistiky/zpravy-o-cinnosti-financni-a-celni-
sprav/m/zprava-o-cinnosti-financni-spravy-ceske-republiky-52110. 

Ministerstvo financí dodává, že daň z přidané hodnoty i spotřební daň se uvaluje na 
daný výrobek, pokud spadá do předmětu této daně, bez ohledu na to, zda je 
produkován zisk, či nikoliv. Otázka, zda v konkrétním případě dochází k daňovým 
únikům, je odvislá od zjištění ze strany správce daně, kterým je u spotřebních daní 
Celní správa ČR a u daně z přidané hodnoty Finanční správa ČR. 
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